



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№100 (9213) вторник, 6 сентября 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Жатва - 2005

Ход уборочных работ на 5 сентября

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства, зерновые и зернобобовые культуры скошены на 42697 гектарах или 66 процентах к плану, обмолочены - на 40197 гектарах (62%), всего намолочено 63249 тонн, средняя урожайность составила по 15,7 центнера зерна с каждого гектара.

Лидирующие позиции по темпам уборки занимают хлеборобы СПК «Акъяр» (84 процента), МУСП «Матраевский» (66%), «Степной» (60%), «Маканский» (58%) и СПК «Новый путь» (54%) и «Красный доброволец» (41%)



ХЛЕБОРОБЫ РАЙОНА СУДЬБА УРОЖАЯ В ВАШИХ РУКАХ!

Максимально используйте каждый погожий день,
каждый рабочий час для проведения страды в оптимальные сроки и без потерь.

НЕ СЧИТАЙСЯ С ТРУДНОСТЯМИ

Неплохими темпами ведется уборка зерновых культур в МУСП «Таналыкский», где нынче предстоит снять урожай с 5500 гектаров. На сегодняшний день хлеборобы хозяйства уложили хлеба на 2240 гектарах или 50 процентов к общей площади, обмолот произвели на 2120 гектарах, намолочено 16900 центнеров зерна. Урожайность составляет около 8 центнеров с гектара.

В настоящее время самые высокие темпы жатва набрала в Таштугайском, Савельевском отделениях. Трудности, конечно, имеются. В основном, это - перебои с ГСМ, но руководство хозяйства старается не допустить простоев.

В целом, механизаторы трудятся с настроением. С первых дней умело управляют на подборке и обмолоте зерновых культур Хайбулла Каримов (намолотил 1800 центнеров), Альфред Кашапов, Анас Субхангулов, Ахмет Мрясов из

Таштугайского отделения, на косовице зерновых культур - Владимир Драгунов, Юлай Магзумов, Александр Назаров и Владимир Гиенко из Савельевского отделения. Неплохо трудятся на подборке Андрей Бобылев, Петр Демин, Валерий Ярмач из этого же отделения.

Параллельно в хозяйстве продолжается за-

подвезено на кормодворы. К заготовке сенажа кормозаготовители приступили с некоторым опозданием из-за нехватки техники, ГСМ. На сегодняшний день в ямы заложено 6 тысяч центнеров зеленой массы. Закладку сенажа будут продолжать



культур. На этой важной сельскохозяйственной кампании сосредоточено внимание и руководства, и полеводов хозяйства. Пока погода стоит - нужно убрать выращенный хлеб, нынче он для хайбуллинцев вдвойне дорог.

Салима Байгильдина.
На снимке: комбайнер Таштугайского отделения Х. Каримов; механизаторы Савельевского отделения В. Драгунов, Ю. Магзумов, А. Назаров. Фото Рафаэля Имангулова.



готовка кормов, в общей сложности запасено более 30 тысяч центнеров сена. Из них 26 тысяч

и далее. Однако сегодня все основные силы брошены на уборку зерновых

Актуально Сроки определены

В субботу состоялось оперативное совещание с участием депутата Госсовета РБ, генерального директора ГУП «Управление «Башмелиоводхоз» Б.Н. Батанова, представителей подрядных организаций, в ходе которого был рассмотрен вопрос о комплексных мероприятиях по завершению строительства учебного корпуса Акъярского горного колледжа.

На сегодняшний день проводятся отделочные работы внутри учебного корпуса, обрешетка кровли на стадии завершения. Ведется монтаж канализационных линий. После укладки труб приступят к работам по озеленению и оформлению территории.

Также заказаны оборудование и мебель для столовой, учебных кабинетов. Министерством строительства, администрацией района и подрядными организациями были определены сроки сдачи строительного объекта: все виды строительных работ по учебному корпусу завершить до 11 октября, по лабораторному корпусу до 31 декабря.

СБЕРБАНК СНИЗИЛ ТАРИФЫ

Башкирское отделение Сбербанка России более чем в полтора раза снизило тарифы по переводам денежных средств в рублях по нашей стране. Соответственно снижен и максимальный предел взимания комиссии с клиентов при таких переводах.

Как выясняется, дешевле всего осуществлять переводы со счета по банковскому вкладу и наличными средствами. Срочный перевод (в течение 24 часов) обходится всего на четверть процента дороже.

Дополнительно у клиентов появилась возможность осуществлять рублевые переводы денег в другие кредитные организации за пределы России, в том числе через корреспондентские счета кредитных организаций, открытые в Сбербанке России.

ВНИМАНИЮ ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Межрайонной налоговой инспекцией 7.09.21.09, 19.10.2005 г. в большом конференц-зале администрации района проводятся семинары-совещания по вопросам изменений в налоговом законодательстве и введением распределения и зачисления налоговых доходов Федеральным казначейством от федеральных, региональных и местных налогов и сборов через бюджеты муниципальных образований,

С. Светлаков,
Главный госналоговый инспектор, советник налоговой службы 1-го ранга.

ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ ХЛЕБОРОБА - ЗАСЫПКА ЗЕРНА В ЗАКРОМА

Более 3,5 тысяч тонн зерна нового урожая поступило на склады МУП «Акъярхлеб» с начала уборочной страды в районе.

В настоящее время основным заготовителем зерна является предприятие «Башкирские мельницы», - говорит директор предприятия З.С. Карасов, - ведутся расчеты за бюджетные кредиты, полученные хозяйствами района. Также принимаем зерно в счет оплаты услуг МТС «Башкирская». Наиболее активные сдатчики - МУСП «Маканский», «Матра-



евский», «Таналыкский», «Акъярский», СПК «Акъяр» и «Новый путь». Пшеница поступает в основном III класса. Орга-

низован центровывоз зерна с хозяйства района по договору с предприятиями «Сельхозхимия» и «Агротранссервис».

В напряженном режиме работают сегодня участки заготовки (Р.З. Юлдашбаев), лаборатория по определению качества зерна (Л.М. Утямишева), сушильное хозяйство, где ежегодно отлично трудятся операторы Эдуард Губайдуллин, Юлай Кудабаяв, Гибидислам Ибатуллин. Достаточно работы у механизаторов комплексной бригады Фарита Байгускарова и Рафиса Искужина, а весовым хозяйством умело управляет старейшая работница предприятия Марьям Ибрагимова.

Как говорит заведующая лабораторией Лифуза Утямишева, самое качественное зерно по-

ступает из СПК «Акъяр», МУСП «Матраевский» и «Бузавлыкский», содержание клейковины, имеющее решающее значение при определении цены, колеблется до 23 до 24 процентов.

Кстати, на днях повышены закупочные цены на зерно, поступающее в фонд зерна урожая - 2005. В зависимости от содержания клейковины пшеница мягкая III класса принимается по цене 3300 - 3600 рублей, IV класса - 3 тысячи, а ячмень - по 2800 рублей за тонну. Это большой плюс для сельхозпредприятий, производителей зерна.

Р. Галеев.

К вниманию получателей
ежемесячных денежных
выплат: участников
воинской отечественной
войны, ветеранов боевых
действий, инвалидов,
детей-инвалидов,
членов семей погибших
(умерших) инвалидов
войны!

Управление пенсионного фонда в Хайбуллинском районе напоминает, что согласно ст. ст. 6.2, 6.3 Федерального закона «О государственной социальной помощи» № 178-ФЗ от 17.07.1999 г. с 1 октября 2005 года истекает срок подачи заявлений об отказе от получения набора социальных услуг на 2006 год.

Р. Ахмедьянова,
начальник управления
ПФ.

Даты

60 лет назад (1945) указом Президиума Верховного Совета СССР было распространено действие Закона о демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии на войска Красной Армии, находящиеся на Дальнем Востоке.

Знаете ли вы, что...

Американские ученые, видимо, завидуя славе русского Левши, сделали гитару, размер которой равен одной клетке крови - 10 микрометров (1/100 доля миллиметра). На гитаре отчетливо видны 6 струн, способных издавать звуки.

Истины

Множество людей могут говорить хорошие вещи, но очень немногие умеют слушать, потому как это требует силы ума.

Р. Тагор,
индийский писатель и поэт.

Календарь

Дата Восхода Золота Долгота
6 07.32 20.56 13.24
7 07.34 20.54 13.20

Новолуние

Новости

БАШКОРТОСТАН

ГОСУДАРСТВО ОЗАБОЧЕНО СТОИМОСТЬЮ ЗЕРНА

В России начались государственные зерновые интервенции. Россельхозбанк получил на эти цели из бюджета 6,5 миллиарда рублей, на которые будет закупаться зерно через торги на бирже.

Ситуация на зерновом рынке сложилась непростая: до сих пор трейдеры забирали хлеб у крестьян по грабительской цене 1900 - 2500 рублей за тонну. Министр сельского хозяйства России Алексей Гордеев подписал приказ №151 об окончательной цене на пшеницу 3-го класса. Для региона Урала и Сибири цена на пшеницу составит 3300 рублей за тонну, для европейской части страны - 3100.

На основании этого приказа каждый регион устанавливает свои цены. К примеру, соседи, Челябинская область, продают пшеницу мягких сортов по цене от 2400 до 3100 рублей в зависимости от класса зерна. Рожь продовольственная идет по 2500, ячмень - по 2300, горох - по 4300, овес - по 2500 рублей за тонну. В министерстве сельского хозяйства РБ прошли совещания по выработке общих позиций на зерновом рынке для наших производителей.

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН ИМЕНИ ХАДИИ ДАВЛЕТШИНОЙ

В целях стимулирования дальнейшего развития литературы и искусства для детей и юношества, усиления духовно-нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения, а также увековечения памяти выдающейся писательницы Башкортостана Хадии Лутфулловны Давлетшиной учреждена Государственная премия Республики Башкортостан имени Хадии Давлетшиной в области литературы и искусства для детей и юношества.

НА СКОЛЬКО ТЯНЕТ КОРЗИНА ЖИЗНИ?

По представлению Министерства труда и социальной защиты населения РБ и территориального органа Федеральной службы государственной статистики по республике установлена месячная величина прожиточного минимума во II квартале 2005 года в расчете на душу населения - 2338 рублей.

Для трудоспособного населения она составляет 2551 рубль, для пенсионеров - 1771 рубль, для детей - 2337 рублей.

О МИНИМАЛЬНОМ РАЗМЕРЕ ОПЛАТЫ ТРУДА

Указом Президента Республики Башкортостан с 1 сентября 2005 года тарифная ставка (оклад) первого разряда Единой тарифной сетки по оплате труда работников государственных учреждений Республики Башкортостан установлена в размере 800 рублей.

Данное решение принято в целях усиления социальной защищенности работников бюджетной сферы, в соответствии с Федеральным законом «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда».

Правительство Республики Башкортостан поручено утвердить тарифные ставки и тарифные коэффициенты Единой тарифной сетки по оплате труда работников государственных учреждений республики. Органам местного самоуправления рекомендовано принять аналогичные решения.

(По материалам республиканской печати)

АЙБУЛАТ ЮНУСОВ.

На площади п. Бурибай состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню шахтера.

Центральная площадь п. Бурибай, которая в последние годы так преобразилась, встретила нас добрым праздничным настроением и улыбками бурибайцев и гостей. Всюду царил атмосфера веселья, отдыха людей, независимо от их возраста, должности и профессии. Гостей и всех присутствующих на празднично оформленной сцене приветствовал в своем поздравительном слове генеральный директор ЗАО «Бурибаевский ГОК» Азамат Фаттахович Илимбетов.

- Сегодня, мы, бурибайцы, вместе со всей страной отмечаем наш профессиональный праздник - День шахтера. Трудовой коллектив ЗАО «Бурибаевский ГОК» к своему профессиональному празднику пришел с чувством исполненного долга перед страной, республикой, ветеранами - первопроходцами, заложившими в труднейшие для страны годы основу нашего горно-добывающего предприятия. Трудно переоценить сегодня значение комбината для жизни всего нашего поселка, благосостояния его жителей, для экономики района.

Итоги работы комбината за 2004 год и 7 месяцев текущего года вселяют уверенность в том, что комбинат, безусловно, стабилизирует свою работу благодаря повседневному, упорному труду всего коллектива. По итогам работы за 11 квартал 2005 года предприятию присвоено звание «Лидер производства» с вручением переходящего флага и кубка. За 7 месяцев 2005 года ЗАО «Бурибаевский ГОК» запланированные показатели по добыче руды выполнил на 105,8%. Добыто 118500 тонн руды, выпущено 19704 тонны меди его концентрата с 2956 тонн меди в нем. Произведено промышленной продукции в стоимостном выражении на 157 млн. рублей.

Высокие производственные успехи нашего предприятия достигнуты главным образом благодаря самоотверженному труду рабочих, руководителей подразделений и инженерно-технических работников комбината. Сегодня - в праздничный день, я хочу отметить высокопроизводительный труд на-

ших шахтеров Октябрьского подземного рудника: подземного крепильщика Валаяина Владислава Геннадьевича, проходчика Азнабаева Айрата Фаритовича, машиниста скреперной лебедки Шакирова Рифата Маратовича, взрывника Евграфова

Чу Колесникову, флотатору обогатительной фабрики Покотило Юлие Анатольевне, дежурному слесарю Абдуллину Рифу Тимербулатовичу, кузнецу ручнойковки Величко Василию Ивановичу, электрогазосварщику Батанину Юрию Александровичу,

Анатольевичу, начальнику РСУ Каипову Ринату Рафкатовичу.

Историческим событием в жизни нашего предприятия явилось празднование 75-летнего юбилея со дня его основания. За высокую организацию мероприятий в дни проведе-

В честь горняков

ШАХТЕРЫ ОТМЕТИЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК



Александра Николаевича, машиниста электровоза участка ВШТ Таймасова Рима Сабирьяновича, проходчика участка ГРП Федорова Андрея Юрьевича, крепильщика участка ГРП Ишалина Рифа Александровича.

С большой гордостью мы восприняли Указ Президента РБ о присвоении Почетного звания «Заслуженный шахтер РБ» машинисту подъема ОПР Ак-



балиной Марьям Исмагиловне, машинисту электровоза ОПР Ишемгулову Шафкату Ахметдиновичу и электромеханику ОПР Погуца Сергею Александровичу.

Мы сегодня выражаем самые теплые слова благодарности машинистам мельниц обогатительной фабрики Каримову Салавату Ризатовичу и Калина Николаю Петровичу, дробильщику дробильного отделения Олегу Юрьевичу

ния юбилейных торжеств нам дана высокая оценка со стороны руководства республики и «УГМК-Холдинг».

Сглаженная работа, сплоченность, взаимное уважение и согласие, высокий уровень квалификации рабочих и ИТР, постоянное стремление к совершенствованию и повышению результативности своего труда дали возможность предприятию стать лидером отрасли



среди коллективов предприятий горной и цветной металлургии Башкортостана и по экономическим показателям работы за первое полугодие, комбинат награжден Почетной грамотой Министерства экономического развития и промышленности РБ. Это означает положительную динамику горно-добывающего и металлургического комплекса республики.

Далее глава районной администрации Рамиль Ишмухаметович Арсланов, приветствуя и поздравляя шахтеров комбината с профессиональным праздником, отметил, что визитную карточку района сегодня нельзя предста-

вить без горнодобывающей и металлургической промышленности, в лице нашей гордости, имеющего богатую историю и традиции, ЗАО «Бурибаевский ГОК», который вносит достойный вклад в социально-экономическое развитие района и республики, является стабильно работающим предприятием района. Глава выразил благодарность и признательность за доблестный труд горнякам, пожелал дальнейших успехов в их нелегком труде.

Также в торжественной части праздника со словами поздравлений в адрес шахтеров-горняков Бурибая выступили глава Бурибаевской сельской администрации В.Г. Ильбаков, и. о. начальника ОПР Р.Р. Гайнуллин.

В честь праздника и за многолетний добросовестный труд лучшие работники комбината были награждены Почетными грамотами Министерства развития и промышленности РБ, Почетными грамотами администрации района, Почетными грамотами ЗАО «Бурибаевский ГОК» и Почетными грамотами Рескома профсоюза.

После торжественной части праздника начались народные гулянья, которые включали в себя и концертную программу, представленную артистами самодеятельности района. Всюду царил атмосфера праздника. Организация праздничного мероприятия была на самом высоком уровне. Праздник понравился всем, да и по-другому не могло быть, потому что здесь были все виды игр и зрелищ. На территории сада ДК «Металлург» состоялись соревнования по национальной борьбе, у летней танцплощадки проходили состязания по поднятию гирь, перетягиванию каната, лазание на шест и различные народные игры. Параллельно шли соревнования по волейболу и шахматам. Для детей также были организованы различные игры, которыми юные жители Бурибая остались очень довольны. А вечером для шахтеров и всех жителей поселка состоялся праздничный концерт артистов Башгосфилармонии. Завершился день праздничной дискотекой для молодежи.

Радуют своими успехами внуки и внучки, у четы Карасовых их восемь.

И главный друг, помощник во всем и крепкий тыл - супруга - Райфа Галеевна, с которой прожито и пройдено немало - 49 лет. И, что примечательно, у супругов Карасовых - Райфа Галеевна встречает свой 70-летний юбилей в последний день августа, а Сафаргали Сагитович - в начале сентября.

И хочется поздравить Сафаргали Сагитовича и его верную супругу с прекрасным юбилеем. Лучший подарок к юбилею - это уважение окружающих вас людей. Этого вы заслужили. Желаем здоровья, мира, благополучия в вашем доме!

Салима Байбильдина.

Юбилей

СЧАСТЬЕ — ЭТО УМЕНИЕ ПЛОДОТВОРНО ТРУДИТЬСЯ

Эти слова, вынесенные в заголовок статьи, принадлежат одному из опытных работников сельского хозяйства района С.С. Карасову.

За годы жизни человеку не раз приходится писать свою автобиографию. У Сафаргали Сагитовича Карасова как в биографии, так и в трудовой книжке мало записей: он не менял часто место жительства, впрочем и профессию.

Сафаргали Сагитович родился в 1935 году в деревне Аранташ (раньше была деревня под таким названием между селами Бакаловка и Адель) в семье Сагита Карасова четвертым ребенком.

Одним мгновением пролетели школьные годы. Пришла пора выбирать свой жизненный путь. В молодости Сафаргали немного поработал ветеринарным фельдшером, помощником бригадира по учету. Оценив его организаторские способности тогдашнее руководство хозяйства отправило молодого парня учиться в Баймакский сельскохозяйственный техникум, где он овладевает знаниями агронома. На этом поприще Сафаргали Сагитовичу не пришлось долго оставаться. В 1970 году его назначают управляющим Адельским отделением, где и трудится до настоящего времени. Более 35 лет возглавляет это



отделение Сафаргали Сагитович. Общий трудовой стаж у этого неутомимого труженика - 54 года!

В последние годы деревня Адель превратилась в

красивый населенный пункт. В этом — большая заслуга бессменного управляющего, которому ясны и понятны все проблемы односельчан. Душой болеет Сафаргали Сагитович за них, за их благополучие и обеспеченность.

Казалось бы, за такой спокойной работой откуда у человека может быть свободное время на своих близких. Но и на них Сафаргали Карасов не жалеет внимания. Подтверждением тому вся его семья, его прекрасные дети. Старший сын Зуфар - директор МУП «Акъярхлеб», Зилара - старшая медсестра Акъярской районной больницы, Марс - инженер-механик ООО «ПМК Хайбуллинская», Гузель - бухгалтер в ЗАО «Бурибаевский ГОК».

Человек и закон

ХАЙБУЛЛИНЦАМ ПОМОЖЕТ «ТВОЙ АДВОКАТ»



С 5 сентября в райцентре открылся Адвокатский кабинет «Твой адвокат», возглавляемый нашим земляком Ражапом Гумурзаковичем Мамбетовым. Незадолго до открытия кабинета, Ражап Гумурзакович побывал у нас в редакции и мы, воспользовавшись случаем, задали ему несколько вопросов.

- Если можно, расскажите о себе, своей предыдущей юридической деятельности?
 - Я уроженец д. Сагитово, окончил Челябинский юридический техникум, юридический факультет Башкирского государственного университета, работал 7 лет на правовой работе в народном хозяйстве, далее прошел путь в органах прокуратуры Челябинской области и Республики Башкортостан от следователя, помощника прокурора до прокурора.
 - Ваш кабинет открыт...
 - Мой адвокатский кабинет «Твой адвокат» открыт на основании решения Президентского Совета Адвокатской палаты РБ от 16.06.2005 года. По своему правовому статусу я непосредственно подотчетен Президентскому Аппарату Адвокатской палаты РБ, тогда как правовое положение адвокатов, работающих в форме юридических кон-

сультаций и иных адвокатских формирований имеет двойной подотчет: Президиуму Башкирской Республиканской коллегии адвокатов и так же Президентскому Аппарату Адвокатской конторы РБ.
 Наша деятельность направлена на защиту законных прав и интересов доверителей на предварительном следствии и судопроизводстве по уголовным делам, а также по гражданским делам в судах.
 - Какие направления работы будут приоритетны?
 - Представление интересов граждан на предварительном следствии и судопроизводстве по уголовным делам, т.к. зачастую нарушения прав граждан происходят именно во время ведения предварительного следствия - во время задержания в качестве подозреваемого в совершении преступления, при предъявлении обвинения и других следственных действиях.
 Светлана Сахно.

Также, каждый нуждающийся сможет получить правовую консультацию и советы по вопросам брачно-семейного, трудового, административного, жилищного и другим отраслям законодательства. Ведь не секрет, что не смотря на, казалось бы, информированность граждан в действующем законодательстве, часто именно из-за незнания его нюансов, при заключении различных юридических сделок и соглашений, они попадают в просак. Вот тут-то и нужна помощь адвоката. Поэтому, советую, прежде, чем поставить свою подпись под документом или заключить какой-либо договор лучше предварительно получить адвокатскую консультацию.
 - Где можно вас найти?
 - АК «Твой адвокат» располагается в здании районного узла связи по адресу: с. Акъяр, ул. Акмуллы 7 (1 этаж, вход со двора), тел. 2-24-88.
 Услуги у нас платные и устанавливаются по соглашению сторон.



КАЖДЫЙ РАЗ

МЕСТЕ

ГОДЫ СТАРЯТ, НО ПАМЯТЬ ЕЩЕ МОЛОДА

Около 60 человек ушли на фронт из деревни Сагит в годы второй мировой войны. Более шести десятков лет минуло с тех пор, и сегодня, в юбилейный год Великой победы в этой войне, с сожалением приходится констатировать, что живых свидетелей тех огненных лет осталось в д.Сагит только двое. Один из них, о котором пойдет наш обычный рассказ, - ветеран войны и труда Валиулла Мамбетов — на днях отметил замечательный юбилей — 80-летие со дня рождения.



Несмотря на возраст, Валиулла Габбасович подтянут, энергичен, с беспокойством ухаживает за своим домашним хозяйством. «Действительно, я самый «молодой» ветеран, участник последних лет войны, - говорит он, - судьба была благосклонна ко мне - вернулся живым». Его с полным правом можно назвать, как говорится, истинным патриотом своего края, ибо он до сегодняшних дней остался преданным своей земле, родному краю. Родился в этой деревне, сумел получить образование пять классов в Акъярской школе, учиться дальше не было возможности, с 15 лет начал трудиться на всяких работах тогда еще в колхозе «Кзыл юл».
 В 1942 году, когда вся страна переживала ужасы войны, боролась с врагом в два фронта, Валиулле Мамбетову не было и 17 лет. Его записывают в ФЗО и в течение полутора лет юноша добывал железную руду на руднике Тукан в Белоречском районе.
 пал на станцию Алкино. Только через шесть месяцев подготовки ему по-настоящему пришлось походить по полю боя в составе 76 артиллерийского полка на I Украинском фронте.
 - Боевое крещение получил где-то на границе Польши и Западной Украины, - вспоминает Валиулла Габбасович, - далее освобождали польские города, вышли на германские земли, помню, брали города Бреслау, Дрезден, форсировали реки Висла и Одер, где, кстати, получил первое ранение и чудом остался в строю в своем полку. Гнали фашистов почти до

Берлина, оставалось 70 километров, но... второе ранение в руку оказалось очень тяжелым...
 И пришлось фронтовику победу встречать в госпитале на Украине, откуда в победный 45-й год он с честью отправился домой.
 Вернулся в деревню Сагит, работал в том же колхозе в животноводстве. Но сказывались военные ранения, поэтому ему предложили учебу на курсах в Зилайре на руководителя среднего звена. После этого он - и заведующий фермой, и бригадир животноводства уже в Целинном совхозе «Маканский». Около 40 лет отработал он в сельском хозяйстве на своей родной земле.
 - Здесь и женился еще в 1946 году, но жена моя давно покинула этот мир, - с некоторой грустью говорит ветеран, - сегодня во всем меня поддерживает вторая спутница жизни - Миннибика. Дети уже большие (двое сыновей и двое дочерей), свои семьи, во всем нам помогают. Содержим скот, кормами хозяйство поддерживает. Что еще нам нужно, старикам? Было бы здоровье...
 Остается поздравить юбиляра и пожелать ему самого крепкого самочувствия, счастья и благополучия в семьях.
 Р. Галеев.
 На снимке: ветеран войны и труда В.Г. Мамбетов.
 Фото Рафаэля Имангулова.

Служат парни Родине

ПРИМЕРНЫЙ ДЕСАНТНИК

«Тот, кто носит или когда-либо носил голубые погоны с десантными эмблемами, будет всю жизнь с гордостью произносить: «я - десантник»».
 В. Маргелов.
 Артура Рахметова (на снимке), я знаю хорошо. Он вместе с моим сыном учился в городе Стерлитамак и они стали близкими друзьями.
 После окончания физкультурного техникума и III курса Академии физкультуры его призвали в армию. И вот скоро уже год как Артур служит в рядах Российской Армии.
 На днях мама Артура, Райля Шагиевна, бухгалтер Центра социального

обслуживания населения, получила письмо и Почетную грамоту от сына, которой гвардии ефрейтор А.А. Рахметов был награжден за исключительно добросовестную службу, усердие и старание, проявленные при исполнении воинского долга по защите Отечества и в связи с 75-ой годовщиной образования Воздушно-десантных войск. Командир 31 гв. ОВДБР гвардии полковник В. Кочетков благодарит Артура за высокое воинское мастерство, личную дисциплинированность, достойный вклад в сохранение и приумножение традиций 31 гвардейской ордена



Кутузова II степени отдельной воздушно-десантной бригады и Воздушно-десантных войск.
 Радуются успехам Артура мама, друзья, родные, соседи. Хайбуллинские ребята везде добросовестно выполняют свой конституционный долг, и мы гордимся ими.
 Марьям Акилова.

Статья 1 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования» от 1 апреля 1996 года 27-ФЗ дает следующие определения индивидуального лицевого счета застрахованных лиц. Это «документ, хранящийся в форме записи на машинных носителях информации, допускающей обработку с помощью средств вычислительной техники в органах Пенсионного фонда РФ, содержащий предусмотренные настоящим Федеральным законом сведения о застрахованных лицах, включенные в информационные ресурсы Пенсионного фонда РФ».
 Такой счет открывается на каждое застрахованное лицо с постоянным страховым номером. Содержание индивидуального лицевого счета определено статьей 6 указанного выше закона. В нем содержатся, в частности, сведения о личности застрахованного, дате рождения, месте жительства, паспортных данных, о периодах трудовой деятельности, заработной плате (доходах), на которую начислялись страховые взносы, и иные сведения.

Они в установленном порядке систематически уточняются и дополняются. Сведения, содержащиеся в индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц, относятся к категории конфиденциальной информации, т.е. не подлежат разглашению. Цели индивидуального учета различны. Важнейшие из них — развитие заинтересованности застрахованных лиц в уплате за них (или им) страховых пенсионных взносов и обеспечении контроля за их уплатой, а также упрощение порядка и процедуры назначения трудовых пенсий.
 Ежегодно страхователи (работодатели) представляют в Управление Пенсионного фонда индивидуальные сведения о страховом стаже и начисленных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование застрахованного лица. После обработки в Управлении Пенсионного

фонда сведения передаются в межрайонный центр по персонифицированному учету в г.Баймак, далее - в Отделение Пенсионного фонда РФ по РБ. Извещения изготавливаются (распечатываются) в технологическом центре печати и рассылки Пенсионного фонда Российской Федерации (г. Москва) на основании данных поступивших из Отделения ПФР по РБ. Потом заказные письма с извещениями ПФР о состоянии индивидуальных лицевых счетов передаются Федеральному государственному унитарному предприятию «Почта России» для рассылки в субъекты Российской Федерации и доставки адресатам организациями федеральной почтовой связи.
 На сегодняшний день завершён первый этап информирования о состоянии индивидуальных лицевых счетов застрахованных лиц в Пен-

сионном фонде Российской Федерации. Письма, отправленные ПФР РФ, не все дошли до адресатов по причине того, что работодателями не ведутся работы по уточнению адресов застрахованных лиц. Из-за этого

наступление данных обстоятельств незамедлительно обратитесь с письменным заявлением в отдел кадров по месту работы. Если застрахованное лицо не работает, то - в Управление Пенсионного фонда по месту жительства.
 В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002г. 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в РФ» застрахованным лицам предоставлено право выбора способа инвестирования своих пенсионных накоплений: путем выбора управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда. Возможность выбора управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда предоставляется застрахованным лицам ежегодно. Заявление можно подавать до 1 октября.
 Выбирая управляющую компанию, застрахованное лицо дает распоряжение на перевод своих пенсионных накоплений в выбранную им управляющую компанию, которая будет осуществлять инвестирование пенсионных накоплений с целью их прироста, при этом формирование (учет) накопи-

тельной части пенсии будет осуществляться в Пенсионном фонде РФ.
 Выбрав же негосударственный пенсионный фонд, застрахованное лицо отказывается от услуг Пенсионного фонда РФ в части формирования накопительной части пенсии и переводит свои пенсионные накопления в негосударственный фонд, который и будет осуществлять формирование (учет) и накопление средств на накопительную часть.
 Для выбора управляющей компании необходимо выбрать ту или иную управляющую компанию из числа тех, кто прошел по конкурсу, и правильно заполненное заявление передать в Управление Пенсионного фонда.
 В том случае, если застрахованное лицо не воспользовалось предоставленным правом выбора управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда, тогда Пенсионный фонд РФ передаст средства пенсионных накоплений этого лица в государственную управляющую компанию, с целью их инвестирования и приумножения.
 Р.Ахмедьянова, начальник Управления ПФ в Хайбуллинском районе.

Наша консультация

Извещения застрахованным лицам



Поздравляет!

437. Хайбуллинское ГУ "ЖКХ" тепло и сердечно поздравляет Алексея Анатольевича Каримова, Фанию Адельмураовну Давлетову, Фаузию Абдильмановну Харисову, Фанису Фатиховича Давлетшина, Минлихана Хидиятовича Гумерова, Фахила Исмагиловича Каипова, Камилю Ханалиевича Омарова, Виктора Александровича Бузова, Галину Ивановну Тимофееву, Магиру Хайрулловну Мусину, Зиниру Зияевича Кульчурина, Самата Азатовича Султанова, Галиму Каримовича Валеева с днем рождения!
Вам желаем в день рождения улыбок, радостных хлопот, здоровья, счастья и веселья. Сегодня, завтра, круглый год!

2395. дорогих отца, свекра, дедушку Сафаргалея Сагитовича и маму, свекровь, бабушку Райфу Галеюву Карасовых (д. Адель) с 70-летним юбилеем.
В этот день прекрасный, примите же от нас в день юбилея подарок пожелания и цветы, как символ вашей зрелой красоты.

Желают внуки вам, желают дети
Быть самыми счастливыми на свете,
Жить долго-долго, не старея,
Столетнего дождаться юбилея.
Сын Зуфар, сноха Ильсюяр, внук Артур, внучки Элина, Айгуль, п. Степной.

2387. от всей души дорогую, любимую дочь Танзилю Гизилхаковну Аславу с юбилеем.
Желаем солнца в вышине,
Желаем мира на земле.

Чтоб бед и мрачных дум не знать,
Не горевать, не тосковать,
А быть всегда такой красивой,
Любимой, нежной и простой,
Такой же бесконечно милой
С душой навеки молодой.
С самыми добрыми пожеланиями маме.

2389. дорогую дочь, сестру Земфиру Салаватовну Аккусарову с юбилеем.
Желаем долгих лет и крепкого здоровья,
Молодости, силы, красоты.
Пусть всегда - не только в день рождения - исполняются заветные мечты.

Мама, Эдик, Резеда, Расуль, Эмиль, Наталья, Настя, Гузель, с. Акъяр, г. г. Уфа, Мелеуз.

2390. дорогую Найлю Салимовну Кунафину с юбилеем.
Пусть будет чистой жизнь твоя
Как родниковая вода!
Желаем быть всегда счастливой,
В кругу родных всегда любимой.

Мама, папа, семья Абдильмановых.

2399. дорогого Фуата Гатиятовича Юлдашбаева
Спешим поздравить с 55-летним юбилеем,
Здоровья, счастья пожелать,
Жить долго-долго, не болея,
Печалей, горестей не зная,
Неутомимые года остановить
Не в нашей власти,
Так пусть же будет так всегда!

Чем больше лет, тем больше счастья.
С пожеланиями мама, Давлетбаевы, Аккужины, Юлдашбаевы и Мамбетовы, с. Акъяр.

2392. от всей души дорогого мужа, папу Ахата Гафурьяновича Байгускарова с 45-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, радости.
Желаем вам в работе - вдохновения,
В кругу семьи - тепла и доброты,
Среди друзей - большого уважения,
А в жизни - сбывшейся мечты!
Жена Аниса, сыновья Азамат, Айрат, дочь Гульназ.

2393. Дмитрия Петровича и Валентину Ивановну Пручай с днем рождения.
Мы вас сегодня с юбилеем
Тепло, сердечно поздравляем,
Вам желаем привычной заботы,
Чтобы ваш день был наполнен всегда,
Чтобы усталость была от работы,
А душа, как всегда, молода.

Дети, с. Бурибай, п. Новорудный, с. Ново-Петровка.
2388. от всей души брата, деверя Ахата Гафурьяновича Байгускарова с 45-летием. Желаем крепкого здоровья, долголетия, семейного счастья, успехов и радости.
Поздравляем тебя с юбилеем,
Самый добрый, родной человек.
Радости, счастья желаем,
Здоровья и долгих лет.
Ишемгуловы, Байгускаровы, п. Садовый, г. Орск, д. Галиахмет.

2369. БУРИБАЙВСКИЙ МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ КОМПЛЕКС ООО МКК "САКАР" ЗАКУПАЕТ СКОТ ПО ВЫХОДУ МЯСА ПО СЛАУЮЩИМ ШЕНАМ:

КРС - молодняк высшей упитанности свыше 150 кг. - 65 руб.;
средней - 62;
ниже средней - 55;
тощий - 40 руб.
КРС - взрослый:
высшей упитанности свыше 150 кг. - 63 руб.;
средней - 60;
ниже средней - 55;
тощий - 40 руб.
Свиньи свыше 40 кг. - 83 руб.
Справка о собственности и ветеринарное свидетельство - обязательно.
Оказываем транспортные услуги по доставке скота.
Обращаться по тел.: 8-927-315-84-67.



СПОРТИВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА СЕНТЯБРЬ

1. Первенство района по мини-футболу среди школьников - 10 сентября, 10.00, с/площадка АСШ № 2.
2. Закрытие летнего спортивного сезона - 24 сентября, 10.00, стадион «Урожай».
3. Соревнования по пешеходному туризму, посвященные Всемирному дню туризма (на местах) - 27 сентября.
4. Кубок района по футболу среди команд хозяйств района (по положению, заявки до 12 сентября).

Справки по телефонам - 2-13-39, 2-17-35.



Комитет по ФК и спорту.

439. В среду, 7 сентября, в 7.00 проводится взятие крови КРС для исследования на туберкулез, бруцеллез и лейкоз на территории асфальтного завода и райветстанции. Приводить скот с 3-месячного возраста и старше.
В субботу, 10 сентября, этот же скот приводить повторно для чикки реакции на туберкулез и прививки против сибирской язвы, эмкара.
Ветеринарная служба.

С 13 сентября объявляется дополнительный набор студентов в БРТК (Башкирский Республиканский техникум культуры) на заочное отделение:
1. ПТП (постановщик театральных представлений) - русская группа.
2. РТК (режиссер театрального коллектива) - башкирская группа.
3. Аккомпаниатор-баянист.
Сессия начинается с 14 сентября.
За справками обращаться в отдел культуры по телефонам: 2-14-76, 2-12-36.

436. УВАЖАЕМЫЕ ПАССАЖИРЫ!

Самарское АТП с 11 сентября 2005 г. открывает новый междугородный автобусный маршрут N 754 "Акъяр - Екатеринбург".
Дни отправления из с. Акъяр - среда, воскресенье, из г. Екатеринбург - четверг, понедельник.
Время отправления с Акъяра - 16.00 час., прибытие в г. Магнитогорск - 20.25 час., г. Челябинск - 01.10 час., г. Екатеринбург - 05.35 час.
Время отправления с Екатеринбурга - 23.45 час., прибытие в г. Челябинск - 04.05 час., г. Магнитогорск - 08.55 час., с. Акъяр - 13.20 час.
Время сообщения - 13.35 час.

2383. К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ УЧАЩИХСЯ!
Средняя школа п. Уфимск объявляет набор учащихся в 11 класс по физико-математическому профилю.
При себе иметь таблицу успеваемости.
Администрация школы.

175.000 "УНИКОМ" РЕАЛИЗУЕТ:
СТРОЙМАТЕРИАЛЫ
♦ ПЕНОБЛОК "АРГО" 1630 р/м³
♦ КИРПИЧ красный - от 3 руб.80 коп. за шт.
г. Новотроицк, ул. Строителей, 16. Тел/факс (3537) 67-16-24, 63-32-81.
Возможна доставка до места.

2386. ГОРНОРУДНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ДЛЯ РАБОТЫ ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ ТРЕБУЮТСЯ

1. Подземные проходчики - зарплата 15000-30000 руб.
2. Подземные электрослесари - зарплата 8000-12000 руб.
3. Маркшейдеры (шахта, карьер) - зарплата договорная.
4. Водители КамАЗа с прицепом - зарплата до 15000 руб.
5. Водители БелАЗа - сдельно.
6. Горные инженера (горные мастера, начальники участков и выше) - контракт, договор.

Специалистам возможно предоставление ведомственного жилья.
ОБРАЩАТЬСЯ: г. Пласт, тел. 8 (35160) 2-22-58, 2-1039, 2-15-18.

Примите благодарность

Отдел образования, образовательные учреждения выражают слова искренней благодарности Батанову Бахытгалее Николаевичу, депутату Госсовета РБ, генеральному директору «Башводмелиорация», руководству рынка с. Акъяр, отделу культуры (Л.Р. Мамбетова) за спонсорскую помощь в организации и проведении августовского совещания работников образования.
Ю. Султанов,
начальник РОО.

2377. Коллектив Акъярской комплексной службы "Сибгаз" ОАО "Газ-Сервис" выражает глубокое сожаление водителю А.Т. Хахимову, его семье, родным и близким в связи с кончиной тестя
Алексея Егоровича Ильина
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

2380. Коллектив ЦРА-52 выражает глубокое сожаление заведующей Р.Г. Валиевой по поводу смерти брата и разделяет горечь невосполнимой утраты.
440. МО Татыр-Узякский сельсовет и коллектив детского сада "Буратино" выражают глубокое сожаление Р.Г. Рахметовой по поводу безвременной кончины любимого брата и разделяют горечь невосполнимой утраты.

ГОУ СПО "БАЙМАКСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ" ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НА БАЗЕ СРЕДНЕГО ПОЛНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. "Экономика, бухгалтерский учет и контроль", срок обучения - 2 года 10 месяцев. Вступительные экзамены - русский язык (диктант), математика.
2. "Механизация сельского хозяйства", срок обучения - 3 года 10 месяцев. Вступительные экзамены - собеседование по математике.
3. "Зоотехния", срок обучения - 3 года 10 месяцев. Вступительные экзамены - собеседование по биологии.
4. "Агрономия", срок обучения - 3 года 10 месяцев. Вступительные экзамены - собеседование по биологии.

Вступительные испытания по специальности "Экономика, бухгалтерский учет и контроль" проводятся с 19 сентября 2005 года, по специальностям "Агрономия", "Зоотехния", "Механизация сельского хозяйства" - с 10 января 2006 года.
Обучение по специальности "Экономика, бухгалтерский учет и контроль" - платное. Оплата за обучение - 5 000 рублей за учебный год.
Обучение по специальностям "Агрономия", "Зоотехния", "Механизация сельского хозяйства" - бесплатное, за счет бюджетных средств.
Сразу после вступительных испытаний для зачисленных

студентов проводятся установочные занятия: по специальности "Экономика, бухгалтерский учет и контроль" с 20 по 24 сентября 2005 года, по остальным специальностям - с 11 по 15 января 2006 года.
С 2005 года в техникуме начал функционировать филиал Уральского государственной академии ветеринарной медицины (г. Троицк Челябинской области) по заочной форме обучения. После окончания техникума выпускники имеют возможность поступить и продолжить обучение в Академии по сокращенной программе по специальностям: "Ветеринария", "Технология производства и переработки с/х продукции", "Зоотехния".
Перечень обязательных документов, предъявляемых лично:
1. Подлинник документа об образовании.
2. Четыре фотокарточки размером 3х4 см.
3. Медицинская справка формы 086 У.
4. Паспорт.
5. Копия трудовой книжки.
Адрес: Баймакский район, с. Яковлевка.
Тел. 4-53-48.

ПРОДАЮТСЯ

2385. дом (8х12) в д. Бузавлык, имеется сарай.
Обращаться к Рафаэлю Акчурину, тел. 2-19-99.
2386. дом в Акъяре общей площадью 79 кв. м.
Обращаться: с. Акъяр, ул. Подгорная, 70, тел. 2-18-57.
2387. однокомнатная квартира в г. Сибай.
Обращаться по тел.: 8 (275) 3-57-83.
2371. ВАЗ-21010 1998 г. в., бензин+газ, цена 135 тыс. руб.
Тел. 2-12-85, 8-927-310-26-49.
2401. ВАЗ-2107 1991 г. в., ВАЗ-21063 1993 г. в.
Обращаться: с. Акъяр, ул. Строителей, 1-24, тел. 8-927-304-83-07.
2327. срочно ВАЗ-2109, цена 40 тыс. руб., без торга; доски (40, 60 мм.) по 1800 руб. за 1 куб. м.
Обращаться: с. Акъяр, ул.

Ахметшина, 9, тел. 8-927-312-68-45.
2361. 4-летняя обученная лошадь.
Обращаться: с. Самарск, ул. 3. Валиди, 15, тел. 2-43-79.
2368. срочно корова, молодняк КРС (телочка и бычок), сено, дрова.
Обращаться: с. Подольск, ул. Юбилейная, 4-3, к Рязану Гирфанову.
2391. мягкий уголок (6/у), недорого.
Тел. 8-927-334-53-54.
2389. корова, теленок, диван, трюмо, трельяж, сервант.
Обращаться: с. Акъяр, ул. Худайбердина, 7 (после 17.00 час.).
2397. поросенок.
Обращаться: с. Антинган, к Ахтарьяну Каримову, тел. 2-31-24.
2398. дойная корова; ВАЗ-2103 на запчасти, цветной принтер Epson.
Тел. 2-19-92, 8-927-322-97-99.

РАЗНОЕ

2398. Сдается 2-комнатный частный дом с приусадебным участком по адресу: с. Акъяр, ул. Дружбы, 32.
Обращаться: с. Акъяр, ул. Ю. Исянбаева, 15, тел. 2-22-90.
2382. Обшиваю мягкую мебель: диван - 2000 руб., диван+два кресла - 2500 руб., (материал - заказчика).
Обращаться: с. Бурибай, ул. М. Гафури, 12.
2385. Отдел культурного досуга населения района сдает в аренду подвальное помещение РДК.
Обращаться по тел.: 2-13-65, 2-11-69.
2378. Утеряны документы: паспорт, медицинский полис, социальный номер, амбулаторная карта на имя Азамата Ибрагимовича Биксаева. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение.
Тел. 8-927-325-53-86.

Редактор Р.Г. Имангулов

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.
Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дубляжу - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-13-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж: 3984 - на русском языке, 2107 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 384.
Время подписания в печать - 17.00 ч.
Подписано в печать - 15.00 час.
Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".